
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Sexta Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 15(quinze) de 
setembro do ano de 2020(dois mil e 
vinte). 

Às dez horas do dia 15(quinze) de setembro do ano de 2020 (dois mil e 
vinte) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos 
Santos Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo 
Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 
Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 
Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne 
Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta 110ª 
(CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª 
(DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO 
(01/01/2019 À 31/12/2020) DE 15 DE SETEMBRO DE 2020 em nome 
de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: Atas do 
31/08/2020 e 08/09/2020. Cumprido o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 
EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O 
ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO:LEITURA E 
APRECIAÇÃO DAS ATAS: 31/08/2020 e 08/09/2020; PROJETO DE 
LEI: 0037/2020 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE 
SOBRE A EMISSÃO PELAS EMPRESAS PÚBLICAS E PRIVADAS DE 
CERTIDÃO DE TEMPO DE CONTRIBUIÇÃO DO TRABALHADOR - 
CTC, NO ÃMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS; 
PROJETO DE LEI: 0077/2020 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO 
NETO, DISPÕE   SOBRE   A   APLICAÇÃO   DE   SANÇÕES   AOS   
ESTABELECIMENTOS   COMERCIAIS   DO MUNICÍPIO  DE CABO 
FRIO POR MAJORAÇÃO  ABUSIVA DE PREÇOS  DE PRODUTOS 
ESSENCIAIS À  SAÚDE  DURANTE  O  PERÍODO  DE  DECRETAÇÃO 
DE  CALAMIDADE  PÚBLICA  GERADO  PELA PANDEMIA DE 
CORONAVÍRUS; PROJETO DE LEI: 0088/2020 -OSEIAS RODRIGUES 
COUTO, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR O CENTRO 
MUNICIPAL DE ODONTOLOGIA (CEMOD), EM TAMOIOS, E A 
CELEBRAR CONVÊNIOS COM FACULDADES DE ODONTOLOGIA, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE (SMS) E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0110/2020 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, PASSA  A  DENOMINAR-SE  RUA  RONALDO  
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RODRIGUES  A  ANTIGA  RUA  VINTE,  NO  BAIRRO JARDIM 
ESPERANÇA, NESTE MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0111/2020 - 
LETICIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE   SOBRE   A   REALIZAÇÃO   
DE   SESSÃO   DE   CINEMA   ADAPTADA   A   PESSOAS   COM  
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E SUAS FAMÍLIAS; 
PROJETO DE LEI: 0112/2020 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, 
DENOMINA  RUA  CARLOS  ALBERTO  GALVÃO  (CATUKA)  A 
ATUAL  RUA  DA  LIBERDADE,  A  VIA LOCALIZADA NO BAIRRO DA 
PASSAGEM, NESTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 
0092/2020 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER  AO  PODER  
EXECUTIVO  MUNICIPAL,  CÓPIA  DE  INTEIRO  TEOR  DOS  
PROCESSOS  QUE ORIGINARAM  A  AQUISIÇÃO  DE  VEÍCULOS  
FUMACÊ,  MOTORES  E  EQUIPAMENTOS  PARA  OS MESMOS,    
BEM    COMO    COMPRAS    DE    MEDICAMENTOS    E    INSUMOS,    
COMO    TAMBÉM INFORMAÇÕES  SOBRE  REFORMAS 
REALIZADAS  EM  UNIDADES  DE  SAÚDE  NO  AMBITO  DESTE 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0094/2020 -1/3 DE 
VEREADORES, REQUER A CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO 
PARLAMENTAR  DE  INQUÉRITO (CPI) PARA   APURAR AS  
CONTRATAÇÕES  E  EXONERAÇÕES  DE  SERVIDORES  EM  
ÉPOCA  ELEITORAL,  BEM  COMO  A IMPLANTAÇÃO DAS 
ORGANIZAÇÕES SOCIAIS EM CABO FRIO, COM TERCEIRIZAÇÃO 
DE FOLHA DE PAGAMENTO; REQUERIMENTO: 0096/2020 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, REQUER  INFORMAÇÕES  E  EXPLICAÇÕES  
DO  PODER  EXECUTIVO  ACERCA  DOS  DESCONTOS 
REALIZADOS DE FORMA ILEGAL EM SALÁRIOS DE SERVIDORES 
MUNICIPAIS GREVISTAS; INDICAÇÃO: 0035/2020 – VINÍCIUS 
CAETANO CORRÊA, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  
REFORMA  GERAL  DA  PRAÇA  AYRTON  SENNA,  NO BAIRRO 
PARQUE CENTRAL, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0060/2020 - 
ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  O  TÉRMINO  
DA  URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DA AVENIDA 
INDEPENDÊNCIA, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0171/2020 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  
SENHOR PREFEITO  QUE  PROVIDENCIE  A  IMPLANTAÇÃO  DE  
REDUTORES DE VELOCIDADE NA RUA DAS PACAS, EM TAMOIOS, 
2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0173/2020 - ALEXANDRA 
DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO.SR PREFEITO A 
IMPLANTAÇÃO DE UMA ESCOLA DE EDUCAÇÃO ESPECIAL EM 
TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0174/2020 -ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  AMBULÂNCIA  
FIXA  PARA  O  ESF - ESTRATÉGIA  SAÚDE  DA FAMÍLIA, DO 
BAIRRO PACHECO, NO 2º DISTRITO; INDICAÇÃO: 0192/2020 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO  ADRIANO  MORENO  QUE  REALIZE  AS  
MANUTENÇÕES  E REFORMAS ESTRUTURAIS  NA  ESCOLA 
MUNICIPAL DEMERVAL ALVES RANGEL; INDICAÇÃO: 0194/2020 - 
LETICIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR 
PREFEITO A  URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DA  RUA  LUIZ 
LINDENBERG NO BAIRRO GUARANI; INDICAÇÃO: 0196/2020 -



MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.º  
PREFEITO,  A  IMPLANTAÇÃO  E  ADEQUAÇÃO  DE  UMA  UNIDADE  
ESF (ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA), PARA A COMUNIDADE 
DO BAIRRO PARQUE ELDORADO III, NESTE MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre o 
Requerimento 094/2020, relacionado à CPI da Saúde, destacando que o 
objetivo era apurar as contratações em período eleitoral e também a 
questão da terceirização da saúde e as OSs. Disse, que a Câmara já 
votara derrubando diversas matérias que pretendiam regulamentar as 
OSs e que ninguém queria as OSs, a não ser o prefeito e o ex- 
secretário de saúde, Iranildo Campos, que se exonerara, mas, 
continuava por trás das ações do novo secretário. Continuando afirmou 
que a lei existia para ser cumprida, e que a CPI pretendia investigar o 
que havia por trás das novas contratações, se havia ou não uma 
manobra política, visto que a prefeitura a todo momento alegava não ter 
recursos. Disse ainda, que até o dia anterior houvera cerca de oitocentas 
nomeações, o que chamava de renomeações, pois o procedimento 
parecia muito claro. Ressaltou a seguir, que quanto a máfia das OSs., 
havia motivos suficientes para que fosse feito relatório e enviado para os 
órgãos competentes, para que houvesse o prosseguimento do processo 
e se fosse o caso a devida punição. Aludiu à CPI da Enel, relativa a 
contribuição de Iluminação Pública, que estava prestes a ser alterada 
graças ao trabalho da CPI, o que comprovava que a Casa Legislativa 
pretendia ser motivo de orgulho para a população, visto que trabalhava 
em benefício do povo. Em aparte, o Vereador Vagne Azevedo Simão 
afirmou que o prefeito priorizava gastos com coisas que não eram 
essenciais e que a CPI sendo aprovada deveria realizar a investigação 
de tais gastos. Disse ainda, que após as exonerações as novas 
contratações faziam cair por terra o discurso da falta de recursos e do 
corte de gastos. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael 
Peçanha agradeceu o aparte e disse que seu Requerimento 
apresentado naquela data tinha o objetivo de obter esclarecimentos 
quanto o motivo pelo qual os funcionários que participaram da greve 
tiveram descontos em seus salários, o que mais parecia um crime de 
perseguição. Ressaltou que o discurso do prefeito era sobre a falta de 
verba e por isso se descontava do funcionário que fazia greve, mas, que 
o chefe do Executivo Municipal gastava dinheiro com diversas 
empresas. Prosseguindo disse que os aposentados que legalmente 
deveriam receber com prioridade, não recebiam quando paradoxalmente 
havia obras realizadas em cemitérios. Ao final manifestou seu repúdio ao 
posicionamento do prefeito que fazia “cara de coitado”, mas, que não 
conseguia comprovar seus gastos. Disse, que o discurso não bastava e 
eram necessárias provas para convencer a Casa Legislativa sobre os 
gastos da prefeitura. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir, disse que todos 
os funcionários mereciam o mínimo de respeito e ela própria recebera 



inúmeras denúncias dos seguranças da área da saúde que estavam 
sem receber as horas extras por dois meses. Disse que já tomara as 
devidas providências e que enquanto estivesse na Casa Legislativa 
falaria em defesa dos trabalhadores. Reportou-se ao problema dos 
servidores que já não pertenciam ao quadro de funcionários da 
prefeitura e que ainda constavam no sistema, o que os impediam de 
receber o auxílio emergencial do governo federal. Disse, que o cidadão 
que estava a frente do governo não conseguia dirimir os problemas da 
cidade e até mesmo conseguia atrapalhar o trabalho do governo federal. 
Disse, que em época de pandemia, onde tais pessoas passavam por 
tantos problemas o prefeito não olhava pelas famílias de Cabo Frio. 
Disse que foi uma verdadeira guerra conseguir incluir a categoria dos 
ambulantes para vender seus produtos na praia. Disse ainda, que na 
UPA não havia mais o teste para o Covid-19, que no inicio da pandemia 
somente atingia aos idosos, mas, que na atualidade atingia a todas as 
faixas etárias. Reiterou a seguir, que todos os dias apareciam nas 
mídias sociais depoimentos de famílias dilaceradas com a perda de um 
ente querido. Observou que, somente no dia em que fosse 
disponibilizada a vacina as pessoas poderiam relaxar com os cuidados. 
Parabenizou aos que estavam na linha de frente na luta contra o 
coronavirus e naquela data não podia deixar de lembrar dos ASGs, que 
trabalhavam muito e eram cruciais em época de pandemia. Disse, que 
era triste ver pessoas morrendo porque não podiam deixar de cumprir o 
compromisso com o trabalho. Disse, que ninguém conhecia a fundo 
aquela doença e que poderia haver reinfecção. Após, disse que seu 
gabinete notificara o DER levantando os pontos de dificuldades e 
problemas da Avenida Amaral Peixoto, no Segundo Distrito, e até aquela 
data não obtivera nenhuma resposta. Disse que, a rodovia estava as 
escuras e os postes da orla da praia de Tamoios também estavam em 
estado muito precário, inclusive com fios soltos que ofereciam perigo às 
crianças que brincavam no local. Disse, que oficiara ao órgão 
responsável da prefeitura e obtivera resposta que a companhia de 
energia doaria material para corrigir o problema, mas, que não havia 
nada de concreto. Em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse 
que estivera no DER e que também não obtivera êxito em seu pleito. 
Disse que a Casa Legislativa estava sempre na luta em prol do Segundo 
Distrito, mas, que a mentalidade dos gestores do município continuava a 
mesma. Disse que era difícil colocar Tamoios dentro do orçamento de 
Cabo Frio. Disse ainda, que compactuava com a indignação da 
Vereadora Letícia e que o Legislativo fazia o seu papel, mas, que não 
havia respeito para com aquela localidade que tinha direito de obter a 
aplicação dos recursos em seu desenvolvimento. Retomando ao seu 
discurso, a vereadora agradeceu o aparte e continuando comentou 
sobre a reeleição do prefeito Adriano Moreno, destacando que após a 
convenção do partido do mesmo ficou claro que as exonerações tinham 
objetivo politico eleitoral, mas, que o fato não acabaria em “pizza”, como 
fora o caso da CPI da Prolagos, companhia que jamais havia pago 
nenhuma multa, mas, que a CPI instaurada na Câmara mudara aquela 
situação. Disse que, no caso da CPI da Saúde, alguns eram passíveis 
de cadeia e que haveria pessoas perdendo seu CRM. E mais, que a 



justiça tardava, mas, não falhava, no que encerrou sua fala. A seguir, o 
senhor presidente disse que com relação a pandemia, muitos estavam 
pensando que o vírus havia sido extinto, o que não era verdade e que a 
vida de muitos estava sendo ceifadas como fora o caso do Zé da 
Picanha e do Senhor conhecido como Doquinha, seu amigo, que 
falecera no dia anterior. Prestou condolências à Senhora Luiza, mãe do 
senhor Doquinha, rogando a Deus que confortasse o coração dos 
familiares. Continuando na direção dos trabalhos, não havendo mais 
oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu 
os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE EMENDA: 0016/2018, 
PROJETO DE LEI: 0224/2017,PROJETO DE LEI: 0130/2018 E 
0243/2018, PROJETO DE LEI: 0094, 0182 E 0194/2019 E  PROJETO 
DE LEI: 0055/2020. FOI CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA POR 5 DIAS 
AO VEREADOR RAFAEL PEÇANHA AO PROJETO DE LEI: 0058/2020. 
FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0291 E 0338/2019, PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0063/2017, 
SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 
0092/2020 COM OS VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES 
RAFAEL PEÇANHA DE MOURA E VAGNE AZEVEDO SIMÃO, SENDO 
A SEGUIR ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0037, 0077, 0088, 0110 E 0111/2020. 
FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº:112/2020 - 
AO PROJETO DE LEI: 0112/2020. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0092, 0094 E 0096/2020 E AS INDICAÇÕES 
NSº: 0035, 0060, 0171, 0173, 0174, 0192, 0194 E 0196/2020. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 
para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o 
Vereador Jefferson Vidal, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida, comentou sobre a área da saúde, destacando que aquele setor 
continuava um verdadeiro caos, apesar da troca de secretários. Disse, 
que os funcionários da saúde continuavam reclamando de perseguições 
e nada havia mudado. Após, se reportou à CPI do Hospital da Mulher, 
enfatizando que esperava que a CPI da saúde não acabasse em “pizza” 
e que o ex-secretário Iranildo Campos deveria responder por seus atos. 
Disse ainda, que entrara com Requerimento naquela data para apurar os 
gastos da saúde e assim até o último dia do seu mandato estaria 
cobrando sobre as ações daquela pasta. Observou, que no dia anterior 
na convenção de seu partido tomara a atitude mais difícil de sua vida, 
que fora abrir mão de um sonho, em virtude de que pensara na cidade e 
em seu amor por Cabo Frio. Disse, que um homem que tinha uma 
história limpa na lide política, com cerca de setenta anos que fora um 
excelente prefeito em uma época que não existia ainda os recursos dos 
royalties, seria o prefeito ideal para o município. Pediu perdão aos que 



acreditavam nele, mas, em prol da cidade de Cabo Frio deixara a razão 
prevalecer. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação 
Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de 
Deus, marcando Sessão Extraordinária para imediatamente. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 
submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que 
produza seus efeitos legais. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Ata   da   Quarta  Sessão  Extraordinária  do  Segundo  
                     Período     Legislativo     da    Câmara     Municipal    de   

                         Cabo  Frio,   realizada   no  dia 15(quinze) de setembro 
                                   do  ano   de    2020(dois mil e vinte). 
 
                                  Às doze horas do dia 15(quinze) de setembro do ano de 
2020 (dois mil e vinte) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de 
Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 
Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Miguel 
Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, 
Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 
SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS 
COMISSÕES TÉCNICAS AO PROJETO DE LEI: 0112/2020. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois 
de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que 
produza seus efeitos legais.                          
 
 

  


